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Συναινεί με την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της Eurobank το ΤΧΣ 
Την συναίνεσή του στη σύγκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της Eurobank για την έγκριση της Αύξησης 

Μετοχικού Κεφαλαίου με κατάργηση δικαιωμάτων προτίμησης στο ποσό έως των 3 δισ. Ευρω, ανακοίνωσε το 

ΤΧΣ. Στο πλαίσιο του Νόμου του Ταμείου όπως τροποποιήθηκε και στην περίπτωση όπου η συμμετοχή του 

ιδιωτικού τομέα στην Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου υπερβεί το 50%, το Ταμείο αναλαμβάνει ανα εισέλθει σε 

μια νέα συμφωνία-πλαίσιο σχέσεων με την Eurobank παρόμοια με αυτή των άλλων συστημικών τραπεζών και 

να μην πωλήσει τις μετοχές που κατέχει στην Eurobank για χρονικό διάστημα 6 μηνών μετά την ολοκλήρωση 

της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου.  

 

Να σημειωθεί ότι η κα Αναστασία Σακελλαρίου, Διευθύνουσα Σύμβουλος του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής 

Σταθερότητας, αναφορικά με την επικείμενη Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Eurobank δήλωσε: «Το 

Ταμείο, συνεπές στο σκοπό του, στηρίζει την ενέργεια της Eurobank να προσελκύσει ιδιώτες επενδυτές, με 

στόχο την ενίσχυση της κεφαλαιακής επάρκειας της τράπεζας και τη διεύρυνση της μετοχικής της βάσης." 

Νωρίτερα την Παρασκευή, στη σύγκληση έκτακτης γενικής συνέλευσης των μετόχων της για το Σάββατο 12 

Απριλίου προχώρησε η διοίκηση της Eurobank με θέμα την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της τράπεζας 

κατά 3 δισ. ευρώ. Μετά την αλλαγή του νόμου της ανακεφαλαιοποίησης ανοίγει ο δρόμος για την κεφαλαιακή 

ενίσχυση της τράπεζας με παραίτηση των παλαιών μετόχων, συμπεριλαμβανομένου και του Ταμείο 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) από το δικαίωμα συμμετοχής στην αύξηση. Το θέμα της ημερήσιας 

διάταξης όπως αναφέρεται στην πρόσκληση προς τους μετόχους αφορά την «Αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου 

της Τράπεζας, κατ’ εφαρµογή του ν. 3864/2010 για άντληση κεφαλαίων µέχρι 3 δισ. ευρώ µε την καταβολή 

µετρητών ή/και εισφορά σε είδος, την έκδοση νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών και την κατάργηση του 

δικαιώµατος προτίµησης των κοινών µετόχων και του προνοµιούχου µετόχου της Τράπεζας». Επιπλέον, θα 

ζητηθεί η παροχή εξουσιοδοτήσεων προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Τράπεζας για τον καθορισµό της τιµής 

διάθεσης των νεοεκδοθησοµένων µετοχών της και την περαιτέρω εξειδίκευση της διάρθρωσης και των λοιπών 

όρων της αύξησης. Μετά τη λήψη των απαραίτητων εγκρίσεων από το ΤΧΣ θα ανοίξει βιβλίο προσφορών, στο 

οποίο θα κληθούν να υποβάλλουν προσφορές τόσο η βασική ομάδα επενδυτών της τράπεζας, όσοι και οι λοιποί 

ενδιαφερόμενοι. Για να προχωρήσει η διαδικασία το ΤΧΣ θα ζητήσει από τους δύο συμβούλους που έχει 

προσλάβει τον ορισμό ενός δίκαιου εύρους τιμών, κάτω από το οποίο δεν θα μπορούν να υποβληθούν προσφορές 

από τους επενδυτές. Εξάλλου, οι βασικοί επενδυτές θα πρέπει να παράσχουν εγγυήσεις κάλυψης ενός ελάχιστου 

ποσού στην αύξηση κεφαλαίου. Εάν το σύνολο της αύξησης καλυφθεί από ιδιώτες, το ποσοστό του ΤΧΣ 

εκτιμάται ότι θα υποχωρήσει κάτω από το 40% έναντι 95% σήμερα. Εκτιμάται ότι μέχρι και τις αρχές Μαΐου 

θα έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της κεφαλαιακής ενίσχυσης.  
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Οι Έλληνες έχουν πιθανότητες να τα καταφέρουν (Σόιμπλε) 
«Η Ελλάδα έχει σημειώσει μεγάλη πρόοδο και, εάν οι Έλληνες συνεχίσουν στον ίδιο δρόμο, έχουν σημαντικές 

πιθανότητες να τα καταφέρουν» δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε. «Θα 

πρέπει να δείχνουμε σεβασμό στον ελληνικό λαό γι αυτά που υπομένει» τόνισε και κάλεσε τους Έλληνες «να μην 

παρασύρονται από ανεύθυνους πολιτικούς». 

«Οι Έλληνες υποφέρουν από τα μέτρα εξυγίανσης» σημείωσε ο κ. Σόιμπλε σε συνέντευξή του στο πρώτο κανάλι 

της γερμανικής δημόσιας τηλεόρασης ARD, απέδωσε, ωστόσο, τα σημερινά προβλήματα στις παραλείψεις των 

περασμένων δεκαετιών, τις οποίες οι Έλληνες καλούνται σήμερα να πληρώσουν και διευκρίνισε ότι η Ευρώπη 

και η Γερμανία δεν είναι υπεύθυνες για τα προβλήματα της Ελλάδας. Κάλεσε δε τους Έλληνες πολίτες να μην 

παρασύρονται από ανεύθυνους πολιτικούς, οι οποίοι υποστηρίζουν ότι ευθύνονται άλλοι για τα προβλήματά 

τους. Ο κ. Σόιμπλε αναφέρθηκε ακόμη στην αύξηση του τουριστικού ρεύματος προς την Ελλάδα, ενώ έκανε 

λόγο για επικείμενο θετικό πρόσημο και στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Νέο αναπτυξιακό πρότυπο για τη χώρα (Στουρνάρας) 
Ο σχεδιασμός του επόμενου διαστήματος βρέθηκε, σύμφωνα με τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα, 

στο επίκεντρο της σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου, μεταξύ του πρωθυπουργού Αντώνη 

Σαμαρά και του αντιπρόεδρου της κυβέρνησης και υπουργού Εξωτερικών Ευάγγελου Βενιζέλου, παρουσία του 

κ. Στουρνάρα. Ο υπουργός Οικονομικών, βγαίνοντας από το Μέγαρο Μαξίμου δήλωσε ότι «έκλεισε ένας κύκλος 

και ανοίγει ένα νέο βιβλίο. Παρουσιάσαμε το νέο αναπτυξιακό πρότυπο το οποίο θα ανακοινωθεί μέσα στον 

μήνα». Σε ερώτηση σχετικά με την επάνοδο της χώρας στις αγορές απάντησε πως δεν μπορεί να πει τίποτα 

παραπάνω από όσα δήλωσε χθες. 
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Συνέχεια… 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρη/τή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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ΟΔΔΗΧ: Έκδοση 6μηνων ΕΓΔ την Τρίτη, για άντληση 1 δισ. ευρώ 
Στην έκδοση εξάμηνων εντόκων γραμματίων, λήξεως 10 Οκτωβρίου 2014, ύψους ενός δισ. ευρώ ανακοίνωσε ότι 

θα προχωρήσει την Τρίτη 8 Απριλίου 2014 ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους, (ΟΔΔΗΧ). Παράλληλα 

με τη δημοπρασία, το Υπουργείο Οικονομικών παρέχει τη δυνατότητα σε φυσικά πρόσωπα (ιδιώτες 

αποταμιευτές) να προμηθευτούν τους εν λόγω τίτλους με αφορολόγητη απόδοση, υπό την προϋπόθεση ότι θα 

διακρατηθούν μέχρι τη λήξη τους και θα αποκτηθούν με έναν από τους παρακάτω τρόπους: 

1. Μέσω δημόσιας εγγραφής σε οποιαδήποτε Τράπεζα ή Χρηματιστηριακή εταιρία, με ανώτατο ποσό 

ονομαστικής αξίας για κάθε φυσικό πρόσωπο τα 15.000 Ευρώ. Η τιμή διάθεσης θα είναι η τιμή της τελευταίας 

προσφοράς που γίνεται δεκτή στη δημοπρασία (cut-off price). Το συνολικό ποσό των τίτλων που θα διατεθούν 

μέσω αυτής της διαδικασίας θα ανακοινωθεί μετά την ολοκλήρωση της δημόσιας εγγραφής. Περίοδος 

εγγραφών: Από Δευτέρα 7 Απριλίου 2014 έως και Τετάρτη 9 Απριλίου 2014. 

2. Εντός πέντε εργάσιμων ημερών μετά την ημερομηνία διακανονισμού δηλαδή μέχρι και την Παρασκευή 18 

Απριλίου 2014, για απεριόριστα ποσά αλλά στην τιμή που καθορίζουν οι Τράπεζες και οι Χρηματιστηριακές 

Εταιρίες. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ο οίκος Fitch επιβεβαιώνει το «ΒΒΒ-» της Τουρκίας 
Στην επαναβεβαίωση της πιστοληπτικής αξιολόγησης της Τουρκίας στο επίπεδο «ΒΒΒ-», με σταθερές 

προοπτικές, ήτοι στην κατώτερη επενδυτική βαθμίδα, προχώρησε σήμερα ο οίκος Fitch. Παράλληλα, η Fitch 

αναθεώρησε επί τα χείρω τις προβλέψεις της σχετικά με την πορεία της οικονομίας της Τουρκίας, επικαλούμενη 

επιβράδυνση της πιστωτικής επέκτασης και ενδείξεις αποκλιμάκωσης της επενδυτικής και της καταναλωτικής 

εμπιστοσύνης.  Πλέον, ο οίκος εκτιμά ότι η οικονομία της γείτονος θα αναπτυχθεί με ρυθμό 2,5% το 2014, έναντι 

πρόβλεψης 3,2%, και με 3,2% το 2015 έναντι 3,8% που προέβλεπε έως τώρα. 
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Kleine Zeitung: Η Ελλάδα ανακάμπτει 
Πρέπει να ήταν πολύ ευχάριστο το συναίσθημα για τον Έλληνα υπουργό Οικονομικών, Γ. Στουρνάρα, κατά το 

πρόσφατο ECOFIΝ στην Αθήνα, να μη βρίσκεται –για μια φορά- στο εδώλιο του κατηγορουμένου. Αντ' αυτού 

εισέπραξε έπαινο, αναφέρει σε δημοσίευμά της με τίτλο «Η Ελλάδα ανακάμπτει» η αυστριακή εφημερίδα Kleine 

Zeitung. Ο υπουργός Οικονομικών δεν εμφανίστηκε με άδεια χέρια ενώπιον των εταίρων του: Μετά από επτά 

μήνες οι διαπραγματεύσεις με την τρόικα ολοκληρώθηκαν, τα δημοσιονομικά εξυγιαίνονται, οι επενδυτές έχουν 

αρχίσει και πάλι να ενδιαφέρονται για ελληνικές μετοχές και ομόλογα. 

Ο ίδιος ο κ. Στουρνάρας έκανε λόγο για ριζική μεταστροφή του κλίματος και για την πεποίθηση όλων ότι η 

Ελλάδα πλέον έχει περάσει τα χειρότερα. Ακόμα και ο Γερμανός ομόλογός του, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, τόνισε ότι 

«αυτά που έχουν καταφέρει οι Έλληνες τα τελευταία χρόνια αξίζουν την αναγνώρισή μας». 

Εξάλλου, η εφημερίδα σημειώνει ότι ο πρωθυπουργός, Αντώνης Σαμαράς, με υπερηφάνεια δήλωσε ότι «η 

Ελλάδα επέστρεψε». Ιδίως σε ό,τι αφορά τη σταθεροποίηση των δημοσιονομικών, η Ελλάδα έχει να επιδείξει 

επιτυχίες: το 2013, δηλαδή έναν χρόνο νωρίτερα από το αναμενόμενο, επετεύχθη πρωτογενές πλεόνασμα, ύψους 

σχεδόν τριών δισ. ευρώ. Επιπλέον, το έλλειμμα του προϋπολογισμού έχει υποχωρήσει από το 15,6% που ήταν το 

2009 στο 2,2% το 2013. Καμία άλλη χώρα της ΕΕ δεν έχει πετύχει ποτέ τέτοια προσαρμογή, σχολιάζει ο 

απεσταλμένος της εφημερίδας Γκέρτ Χόχλερ, (Gerd Höhler), ο οποίος προσθέτει ότι το περασμένο έτος η 

Ελλάδα, για πρώτη φορά από το 1948, κατάφερε να έχει πλεόνασμα ακόμα και στο ισοζύγιο τρεχουσών 

συναλλαγών. Αλλά και ο δείκτης οικονομικού κλίματος, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΙΟΒΕ, κατέγραψε την 

ανώτερη τιμή του από το καλοκαίρι του 2008, φτάνοντας τις 94,8 μονάδες. Μετά από έξι χρόνια ύφεσης η 

οικονομία αναμένεται φέτος να σημειώσει ανάπτυξη, έστω και κατά 0,6% μόνο, ενώ για το 2015 η τρόικα 

προβλέπει ανάπτυξη της τάξης του 2,9%. 

Ωστόσο, στον αντίποδα βρίσκονται οι καθυστερήσεις στην εφαρμογή των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, στις 

οποίες εξάλλου οφείλεται και η καθυστέρηση στην ολοκλήρωση της τελευταίας έκθεσης της τρόικας. Ο 

εκσυγχρονισμός της δημόσιας διοίκησης, κυρίως του φοροελεγκτικού μηχανισμού, προχωρά με δυσκολία. Την 

ίδια ώρα, εξακολουθούν να υπάρχουν έντονες αντιδράσεις κατά της απορρύθμισης της εγχώριας αγοράς, που θα 

οδηγούσε σε μεγαλύτερο ανταγωνισμό και χαμηλότερες τιμές. Πότε απεργούν οι φαρμακοποιοί και πότε οι 

αρτοποιοί, επισημαίνεται στην ανταπόκριση. 

Στη συνέχεια γίνεται λόγος για τα προβλήματα στην υλοποίηση του προγράμματος ιδιωτικοποιήσεων, που θα 

παίξει σημαντικό ρόλο στη μείωση του δημόσιου χρέους. Παρόλα αυτά, στον τομέα αυτό διαφαίνεται κάποια 

κινητοποίηση, όπως σημειώνεται, καθώς η εταιρεία Lamda προτίθεται να επενδύσει 8 δισ. ευρώ στην 

αξιοποίηση του Ελληνικού, που αποτελεί το μεγαλύτερο κατασκευαστικό έργο στην ιστορία της Ελλάδας. Αλλά 

και στο θέμα της ιδιωτικοποίησης των λιμένων Πειραιώς και Θεσσαλονίκης σημειώνεται πρόοδος. 

Η κυβέρνηση θέλει να επισφραγίσει το «comeback» της χώρας με την επιστροφή της στις χρηματαγορές, από τις 

οποίες η Ελλάδα ουσιαστικά είναι αποκλεισμένη από το 2010. Ήδη πριν από το καλοκαίρι η κυβέρνηση 

σχεδιάζει να εκδώσει ομόλογο τριετούς ή πενταετούς διάρκειας, αξίας 1,5 δισ. ευρώ, καθώς, όπως πιστεύει ο 

Γιάννης Στουρνάρας, «υπάρχει μεγάλη όρεξη στην αγορά». Πράγματι, σχολιάζει ο ανταποκριτής, οι επενδυτές 

φαίνεται ότι ανακτούν την εμπιστοσύνη τους στην Ελλάδα: αυτό αποδεικνύεται από την πτώση του επιτοκίου 

των δεκαετών ομολόγων στο 6,1%. Αν η Ελλάδα πετύχει επιτόκιο κάτω του 6% στη δημοπρασία του ομολόγου 

που σχεδιάζει, θα πρόκειται για μεγάλη επιτυχία, τη στιγμή που η χώρα, πριν από δύο χρόνια, βρισκόταν στα 

πρόθυρα της χρεοκοπίας, καταλήγει το δημοσίευμα. 
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